Medienmitteilung vom 21. März 2022

Neue Zusammenarbeit im Online-Bereich
Nicht-verschreibungspflichtige Medikamente online auf puravita.ch reservieren 
und in Drogerien abholen
	
Künftig können Konsumentinnen und Konsumenten auch nicht-verschreibungspflichtige Medikamente online reservieren und in einer Drogerie abholen oder sich weitere Drogerieprodukte bequem nach Hause liefern lassen. Möglich ist dies dank der Zusammenarbeit zwischen puravita.ch und den Drogerien, die so gleichzeitig ihre Sichtbarkeit im Internet verbessern.  

«Click&Collect» heisst die Möglichkeit, im Internet Produkte zu bestellen und vor Ort abzuholen. Was zum Beispiel bei elektronischen Geräten längst funktioniert, ist nun auch für nicht-verschreibungspflichtige Medikamente und rund 40‘000 Drogerie-Produkte möglich: «Wir etablieren gemeinsam ein Netz von Drogerien, bei denen im Internet bestellte rezeptfreie Medikamente und weitere Produkte an einem Ort der Wahl abgeholt werden können», freuen sich Jürg Stahl, der Präsident des Schweizerischen Drogistenverbandes und Michael Sonderegger, der mit puravita.ch eine der grössten Schweizer Online-Shops betreibt. Dabei ist durch die Abgabe vor Ort durch qualifizierte Drogistinnen und Drogisten die Sicherheit der Konsumentinnen und Konsumenten jederzeit gewährleistet und dank der Zusammenarbeit etablieren die Drogerien einen eigenen, zusätzlichen Vertriebskanal.
Die Sichtbarkeit der Drogerien, die bereits über einen eigenen Online-Shop verfügen, wird durch die Zusammenarbeit zusätzlich verstärkt, weil Kundinnen und Kunden nun auch auf puravita.ch frei wählen können, in welcher Drogerie sie online bestellen und die Produkte abholen wollen. «Sicher, im Moment ist das Netzwerk mit rund 30 Drogerien und Apotheken noch nicht wirklich dicht, aber die Standorte sind gut über die ganze Deutschschweiz verteilt und in kurzer Zeit werden weitere Standorte dazukommen», sind Stahl und Sonderegger überzeugt. 
Über seine Tochterfirma vitagate ag, die die Gesundheitsplattform vitagate.ch betreibt, stellt der Drogistenverband puravita.ch redaktionelle Inhalte rund um die Themen Selbstmedikation, Komplementärmedizin, Schönheit und Wohlbefinden zur Verfügung – schliesslich wollen sich Konsumentinnen und Konsumenten aus zuverlässigen Quellen informieren, bevor sie ein Produkt oder ein nicht verschreibungspflichtiges Medikament online bestellen.

Für Rückfragen wenden Sie sich bitte an:

Heinrich Gasser, Leiter Medien & Kommunikation Schweizerischer Drogistenverband,
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h.gasser@drogistenverband.ch, Telefon 032 328 50 43
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Der Schweizerische Drogistenverband (SDV) ist 1899 in Olten gegründet worden. Er bildet zusammen mit seinen Organen die nationale Branchenorganisation der Schweizer Drogerien. Heute sind 472 Drogerien in der Deutsch- und der Westschweiz Mitglieder des SDV – das sind über 90 Prozent aller Schweizer Drogerien. Als nationaler Verband konzentriert der SDV seine Tätigkeiten auf die vier Geschäftsfelder Politik und Branche, Qualitätsmanagement, Aus-, Fort-, Weiterbildung und Sozialpartnerschaft sowie Medien und Kommunikation.
Die Puravita AG betreibt mit puravita.ch eine der führenden Schweizer Online-Drogerien. Das Sortiment umfasst rund 40'000 Drogerie- und Apothekenartikel in den Bereichen Gesundheit, Beauty, Ernährung, Baby, Sanität & Hygiene sowie Heimbedarf. Entstanden ist das Familienunternehmen 2016 als Ergänzung zur familieneigenen Drogerie Sonderegger im appenzellischen Speicher. Mittlerweile ist puravita.ch eigenständig und beschäftigt rund 25 Mitarbeitende, darunter zahlreiche Drogistinnen. Die fachliche Beratung der Kundinnen und Kunden ist puravita.ch ein grosses Anliegen.
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